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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης προέστη της
Θείας Λειτουργίας την Κυριακή της Ορθοδοξίας 

Ο εκπρόσωπος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ με
πρόσκληση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη Ι΄ συμμετείχε στις 9 Μαρτίου 2025, την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στη Θεία
Λειτουργία, που τελέστηκε στον ιερό καθεδρικό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη συνοικία της
Δαμασκού Μαριαμία. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης
πλαισιούμενος από τους επισκόπους Σελευκείας Ρωμανό, τον Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας Νταράι Μωυσή, Σεργιουπόλεως Ιωάννη, Λαρίσσης
Μωυσή, τον εκπρόσωπο της Ρωσικής Εκκλησίας αρχιμανδρίτη Φίλιππο και κληρικούς της πόλεως
της Δαμασκού. 



 Η Θεία Σύναξη τελέσθηκε στην αραβική, την εκκλησιαστική σλαβονική και την ελληνική γλώσσα. 

Παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο πρέσβης της Ελλάδος στη Συρία Εμμανουήλ Κακαβελάκης και
το μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νικόλαος Φαραντούρης. 

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης απευθύνθηκε ειδικότερα στον Πρόεδρο της
Συρίας κατά τη μεταβατική περίοδο Αχμέντ Αλ Σαράα: «Δεόμεθα θερμώς του Θεού για το έλεος
έναντι όλων των θανόντων αμάχων και στελεχών των υπηρεσιών δημοσίας ασφαλείας και
ευχόμαστε ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες και πληγέντες. Υποστηρίζουμε την ιδέα
συστάσεως επιτροπής για την εξέταση των γεγονότων και τη δίωξη των προσώπων, που είναι
υπεύθυνα για την αιματοχυσία μεταξύ αμάχων και στελεχών των δυνάμεων δημόσιας τάξης». 

Τα αιματηρά γεγονότα που εξελίσσονται σε συριακές παραθαλάσσιες περιοχές οδήγησαν σε
πολυάριθμα θύματα και τραυματίες μεταξύ των αμάχων και στελεχών των οργάνων δημοσίας
ασφαλείας. Τα περισσότερα θύματα ήταν αθώοι και άμαχοι πολίτες, γυναικόπαιδα, όπως ανέφερε ο
Μακαριώτατος: «Παραβιάζεται η προσωπική ζωή, καταπατάται η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ενώ οι
κραυγές και τα συνθήματα που ακούγονται, μόνον διχασμό διασπείρουν και οδηγούν στη
διαθρησκειακή και διεθνική σύγκρουση, αποσταθεροποιώντας την πολιτική ειρήνη. Σε πολλές
πόλεις, κωμοπόλεις και χωριά κάηκαν σπίτια, καταληστεύθηκαν προσωπικές περιουσίες». Στόχος
των επιδρομέων ήταν οι συνοικίες, όπου κατοικούν αλαουίτες και χριστιανοί, σκοτώθηκε πλήθος
αθώων χριστιανών, τόνισε ο Πατριάρχης. 

Ο Μακαριώτατος αποτάθηκε στον Πρόεδρο καλώντας να τερματίσει άμεσα τις μαζικές σφαγές,
επιστρέφοντας την αίσθηση ασφάλειας και σταθερότητας σε όλους τους κατοίκους της Συρίας
ανεξαρτήτως θρησκευτικής ταυτότητας: «Σας καλούμε να επιδιώκετε την εθνική συμφιλίωση, την
πολιτική ειρήνη, την ειρηνική και αξιοπρεπή συνύπαρξη όλων των στρωμάτων της κοινωνίας, τον
σεβασμό των ελευθεριών ως υψηλώτατης αξίας μέσα στην κοινωνία, που είναι θεμελιωμένη επί της
αρχής της πολιτειακής συνείδησης». 

Ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος συνεχάρη τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη για την Κυριακή της
Ορθοδοξίας και του διαβίβασε μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου με λόγια στήριξης της θέσεως του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας. 

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης ζήτησε να μεταφερθούν ο χαιρετισμός
και η ευγνωμοσύνη του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την αμέριστη συμπαράσταση στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. 



Την παραμονή της εορτής, στις 8 Μαρτίου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννης Ι΄, ο επικεφαλής της Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας Πατριάρχης Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β΄ και ο Πατριάρχης της Μελχιτικής Εκκλησίας Ιούσεφ
Α΄ Αμπσί προέβησαν σε κοινή δήλωση, με την οποία καταδίκασαν τις αθρόες δολοφονίες αμάχων
της Συρίας. 

«Οι χριστιανικές εκκλησίες, καταδικάζοντας απερίφραστα οιεσδήποτες ενέργειες απειλούν την
πολιτική ειρήνη, καταδικάζουν και αποδοκιμάζουν τις αθρόες δολοφονίες αθώων αμάχων και
καλούν σε άμεσο τερματισμό αυτών των τρομερών πράξεων, που έρχονται σε απευθείας αντίθεση
προς όλες τις ανθρώπινες και ηθικές αξίες», αναφέρεται ειδικότερα στη δήλωση, με την οποία «οι
Εκκλησίες επίσης καλούν σε ταχεία εξασφάλιση συνθηκών, που θα συμβάλουν στην επίτευξη της
εθνικής συμφιλίωσης του συριακού λαού». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92942/
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